

金融战线

移动的金融讲堂 不变的为民初心

张家界农行开展 3·15 金融消费者权益日系列活动

文/图 通讯员 吴俊莹 杨双凤 李鹏 张晓

为切实保护金融消费者权益，推广普及金融知识，农业银行张家界分行在今年的3·15消费者权益日之际，聚焦村民、特殊群体、学生和新市民，开展系列金融知识宣传活动。

金融知识进乡镇，丰富村民文化宴

为积极践行“金融为民”理念，提高农村居民金融素养，农业银行张家界分行党委委员、副行长罗智宏带领市农行个金部、桑植县支行相关负责人到桑植县官地坪镇开展金融知识宣传活动。

活动第一部分是人民银行长沙中支主办的2023年湖南省人民银行系统“送文化下基层”文艺志愿服务活动，中国舞蹈家协会会员、张家界农行乡村振兴驻村队员欧阳明辉自编自导自演的独舞《那山·那情·那信念》好评不断。随后，省十佳金融知识讲师吴俊莹受邀带来了一场3·15金融知识小课堂。活动现场还设立了宣传展台，农行工作人员为乡亲们讲解人民币、反电诈、国债、存款保险等一系列金融消费者权益保护知识，让村民在欣赏文艺节目的同时，增长了金融知识。

金融知识进残联，搭建助残爱心桥

让残疾人少跑路，让信息多跑路是农业银行金融助残的服务理念，为提升残疾人等特殊群体的金融知识水平，农业银行张家界分行联合桑植县残联开展了“爱心助残金融知识宣传活动”。

活动现场，客户经理详细介绍了农行金融助残“e推客”政策，让残联线上推荐，农行上门办贷的便民服务惠及有信贷需求的残疾人、残疾人家庭成员和助残致富带头人。同时，播放了“提高安全意识，谨防网络诈骗”的金融知识小视频及农行客服教您辨别银行卡诈骗伎俩的情景剧。寓教于乐的视频课程，让听众沉浸式学习了金融知识，掌握了防范金融诈骗的技能。

金融知识进校园，守住学生钱袋子

为增强学生的风险防范意识，助力打造良好的校园金融环境，农业银行张家界分行走进吉首大学张家界学院，在校近500名师生献上了一场内容详实、生趣盎然的金融知识普及课程。



助力打造良好的校园金融环境，农业银行张家界分行走进吉首大学张家界学院，在校近500名师生献上了一场内容详实、生趣盎然的金融知识普及课程。

张家界农行青年讲师庹慧心以案说法，介绍了近年来年轻大学生遭遇的典型诈骗实际案例，分析了

常见的电信诈骗大学生作案手法，告诫大家电信诈骗非常具有迷惑性，在日常生活中一定要注意甄别。一个个真实案例深深触动了学生们内心，有效深化了学生们对电信诈骗手段最新形态、犯罪手法及危害的认识。张家界学院相关负责人表示：

防范电信网络诈骗，守住钱袋子 对于大学生来说是金融必修课，防止被骗的最好方法就是学习掌握金融知识，提高明辨是非的能力。

金融知识进企业，护好新市民 幸福家

新市民作为新型城镇化过程中成长起来的消费主力军，在融入现代社会的初期往往面临很多诱惑和欺诈。为帮助新市民提高防范和应对非法金融活动的能力，农业银行张家界分行走进工业园某公司，为公司务工人员普及消费者权益保护和反诈金融知识。

要像爱护身份证一样，保护好自己的银行卡，不能出借出租出售。要像守护家园一样，保护好自己的手机，不轻信陌生电话和链接。要相信天上掉下的馅饼往往是蒙骗人的陷阱，要擦亮双眼，保持警惕。农行工作人员用通俗易懂的语言介绍了消费者的各项权益，讲解了非法集资、非法放贷、电信网络诈骗、银行卡盗刷等存在的风险和典型案例。在交流互动与答疑解惑之中，新市民的维权意识和金融安全意识进一步增强，融入现代生活的步伐进一步夯实。

理财技巧 个人养老金的一二三四

郑伟



镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者，均可参加个人养老金。

开立两个账户。我国的个人养老金实行个人账户制度，因此参加个人养老金应当开立个人账户，即个人养老金账户和个人养老金资金账户。前者由参加人在全国统一的个人养老金信息平台上开立，属于信息账户，用于登记和管理个人身份信息，是参加人参加个人养老金、享受税收优惠政策的基础；后者由参加人选择一家商业银行开立或指定，属于资金账户，与前述信息账户绑定，为参加人提供个人养老金的资金缴存、产品投资、养老金支付、税款支付等资金收支服务。

关注三个阶段。个人养老金的生命周期由三个阶段构成：一是缴费阶段，二是投资阶段，三是领取阶段。在缴费阶段，目前个人养老金缴费上限是每人每年12000元；在投资阶段，参加人在符合规定的范围内自主决定个人养老金的投资计划，包括具体的投资产品、投资金额等；在领取阶段，参加人达到

领取基本养老金年龄等条件后，可以按月、分次或者一次性领取个人养老金。这三个阶段的税收安排采取免税、免税、征税（EET）的方式，具体而言，缴费可从税前所得扣除，投资收益暂不征收个人所得税，领取时个人养老金单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税。

选择四类产品。个人养老金可投资产品具体包括四类：一是个人养老储蓄，二是个人养老金理财产品，三是个人养老金保险产品，四是个人养老金公募基金产品。不论哪类产品，个人养老金产品均应具备运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值等基本特征，并实行机构+产品的白名单制度，即符合条件的金融机构和个人养老金产品的名单由银保监会、证监会等相关金融监管部门确定并公开发布，个人养老金参加人可在白名单范围内自主选择投资，享受相关收益，并承担相应风险。

（作者系北京大学经济学院劳合社讲席教授）

来源：中国社会保障杂志



玉兰杯中春满喉

周小丽

早春时节，玉兰不负春风叮咛、不负春雨滋润，等不及生发叶片，用一树一树的花开，最先报春。也许她短暂的花期令人遗憾，可她的孤勇和冰清玉洁是春天最美的风景线。

战国时期的屈原化用“凤凰非露水不饮，非炼食不食”的典故，写下“朝饮木兰之坠露兮，夕餐秋菊之落英”。这里的木兰即玉兰，饮玉兰之露表达自己不与世同污的君子节操。翠条多力引风长，点破银花玉雪香。明代的文徵明《咏玉兰》，更是传神地写出春风和绿枝合力催发，玉兰如雪花般飘落又带有迷人香味的神韵。

蕙质兰心的玉兰在春寒的涅槃中雕刻着人们对风骨的歌咏。巧以玉兰花形为杯，将这美好的春色一饮入喉，是古人对春天最纵情与诗意的赞美。

这是一件明代晚期的犀角镂雕秋葵叶纹玉兰花形杯，现藏于北京故宫博物院。杯高7.8厘米，口径最宽处13.5厘米，最窄处8.5厘米。杯色棕黄偏红，用亚洲犀牛角制成。以盛开的玉兰花为造型，将敞阔的杯口雕做五瓣开放的玉兰花形。杯侧镂雕一枝点缀着两朵花蕾的枝干成柄，又将连着花蕾和硕叶的枝茎镂雕成圈，盘结在杯底做足。杯身浮雕的叶及花蕾，花萼肥厚，虬枝粗壮，自然围绕着杯体；叶子或仰或垂，枝桠姿态生动，花蕾、花朵错落有致，清雅可爱。杯身还浮雕一圈硕大的秋葵叶。秋葵花朝开夕落，竟日逐阳，自唐代起，便以色配中央，心倾太阳，为人念道。古人将秋葵花比作气节高标的士大夫，秋葵纹也烙上了葵倾忠国的属性。

此器采用浮雕、镂雕技法，技艺娴熟，不愧为一件雕刻艺术精品。

还有一件清代早期的宜钧天蓝釉玉兰花形杯。此杯长11.3厘米，高7.8厘米。以玉兰花形塑形，五朵花瓣俊秀隽挺，玉枝为柄，花苞作足，生动逼真。整器胎质灰白，胎薄体轻，通体施仿宋钧窑天蓝釉，釉色淡雅明快，花枝边



缘呈黑褐色、黄褐色，以仿玉兰之色，妙趣天成，赏用皆宜，寓意美好。整器线条流畅，造型典雅优美，传递春的气息。人们把在宜兴地区窑口中烧造的，以紫砂泥做胎，仿宋钧的带釉器物，称作宜钧。宜钧始创于明万历中期，发展于清雍正、乾隆时期。宜钧施釉、洒釉色彩丰富，以铅白釉与铜、钴发色，花纹流淌变化丰富，属双挂釉，秀丽淡雅。但宜钧陶器由于釉汁掩盖了紫砂固有的天然肌理和质朴古雅的艺术本色，加之工艺要求复杂，制作成本高，在明清初风行一阵后，很快便衰落了，故留世甚少。



央行宣布降准！

为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，打好宏观政策组合拳，提高服务水平实体经济水平，保持银行体系流动性合理充裕，中国人民银行决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为7.6%。

中国人民银行将坚决贯彻落实党的二十大、中央经济工作会议和全国两会精

神，按照党中央、国务院决策部署，精准有力实施好稳健货币政策，更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，保持货币信贷总量适度、节奏平稳，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，更好地支持重点领域和薄弱环节，不搞大水漫灌，兼顾内外平衡，着力推动经济高质量发展。

来源：中国经济网

中国移动 5G+

全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范

三问

- 遇到情况·主动向本地警察
- 主动向银行
- 主动向当事人

六不

- 不轻信
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来路不明链接

码上了解

加好友 验证码社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友
中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认
中奖 96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听!

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了
由话号码 和包支付账号 一夜暴富 网络诈骗

股票退市条件

股票退市是指上市公司由于未满足交易所有关财务等其他上市标准，而主动或被动终止上市的情形，即由一家上市公司变为非上市公司。

股票退市要求具体介绍如下：

1. 公司股本总额、股权分布等发生变化不再具备上市条件，在证券交易所规定的期限内仍不能达到上市条件；

2. 公司不按照规定公开其财务状况，或者对财务会计报告作虚假记载，且拒绝纠正；

3. 公司最近三年连续亏损，在其后一个年度内未能恢复盈利；

4. 公司解散或者被宣告破产；

5. 证券交易所上市规则规定的其他情形。

退市可分主动性退市和被动性退市：

1. 主动性退市是指公司根据股东大会和董事会决议主动向监管部门申请注销《许可证》，一般原因包括：营业期限届满，股东会决定不再延续；股东会决定解散；因合并或分立需要解散；破产；根据市场需要调整结构、布局。

2. 被动性退市是指期货机构被监管部门强行吊销《许可证》，一般因为有重大违法违规行为或因经营管理不善造成重大风险等原因。

据 康波财经